Metalltechnik _
ALU// HOFSTATTER:
Tortechnik BALKONE - ZAUNE - TORE

FENSTER - TUREN
WINTERGARTEN - GLASDACHER

Version: 27.5.2013

llontage - Anlefiung
e das Tersystem LSZ BR100

Vemingerung der Durchfahrishdhe beim Tor ohne Antrieb: SH 130, 170, 220 - cca 150 mm; SH 110, 70 - cea 200 mm
Venmingerung der Durchfahrishdhe beim Tor mit Anfrieb:
bis 4 m: SH 130, 170, 220 - 0 mm; SH 110, 70 - cca 70 mm
ab 4 mbis4,5 m: SH 130, 170, 220 - cca 30 mm; SH 110, 70 - cca 80 mm
ab4,5mbis 6,5 m: SH 130, 170, 220 - cca 50 mm; SH 110, 70 - cca 100 mm
ab 6.5 m: SH 130, 170, 220 - cca 95 mm; SH 110, 70 - cea 145 mm
*SH = Sturzhdhe




System LSZ BP100

Vor der Montage des Sektionaltores die Montageanleitung sorgféltig durchlesen und
die Vollstandigkeit der Lieferung anhand der Stlckliste (bei dem Karton mit
Kleinteilen beigelegt) Gberprifen.

Montagebeginn

Uberpriifen Sie, ob die Baudffnung und das Tor mit den Angaben aus der &

Bestellung tGbereinstimmen:
Innenansicht I

SEITENRAUM

SEITENRAUM

BAUOFFNUNGSHOHE

BAUOFFNUNGSBREITE

7_17_17_17!&_17_17_17_1|_
I
STURZFREIRAUM

1 1 1 1 1 1 1 [

—
|

Vor Einbau des Tores muss die Tor6ffnung und der Gebaudeboden fertig sein.

Die Toréffnung und der Garagenboden missen lot- und waagerecht sein.
DiagonalmaBe priifen.

Tor nur in trockene Garagen einbauen.

Mit mdglichen Unebenheiten oder falschen Abmessungen den Kunden bekannt
machen — die Bauspezifikation ist nicht eingehalten!



Systemiibersicht

SH Sturzhéhe = min. 70 mm ohne Antrieb / 110 mm mit Antrieb

Seitenfreiraum links = min. 100 mm
Seitenfreiraum rechts = min. 100 mm

RECHTE
SEITE

STURZDICHTUNG

STURZSCHNITT
(MONTAGESFFNUNG)

STAHLROLLE

LINKE EOTE TEOMMEL

HORIZONTALFOHRUNG

TORBLAT

YERTIKAL FUHRUNG

MITTELYEEANKERUNG
DER HORIZONTALLAUFSCHIENEN

RECHTE S3CHWARZE TROMMEL

ECHWARZE FEDER

Bei dem
Niedrigsturzsystem wird
in der Regel die Dichtung

am Sturz verwendet. Bei Befestigung der Welle in die
Decke ist die Wellenausfiihrung
unterschiedlich, siehe weiter.




Montage Schritt fiir Schritt
Montage der Bodendichtung

Dichtung in das entsprechende Profil einschieben. Die Seiten des Aluminium

/// Toppaneel _

Montage der Sturzdichtung

Dichtung an die Stahlleiste aufsetzten und gemass der Abbildung zum Sturz

befestigen. Die Stahlleiste ist auf Mass gefertigt, Dichtung entsprechend kirzen.

ZARGENPROFIL

FALLS ES NICHT MOGLICH IST DIE STURZDICHTUNGLEISTE
AM STURZ ZU BEFESTIGEN, DANN UBER DISTANZBLECH
MIT ZARGENPROFIL VORBOHREN UND VERSCHRAUBEN ( TEX 4x16 )

VERBINDUNGSBLECH - ERMITTELT ABSTAND
DER ZARGENPROFILEN

A



Montage-Hilfsprofil (Querprofil)
Das Montageprofil ist auf Mass gefertigt und bestimmt somit den Abstand A.
Abstand A entsprich dem minimalen Abstand der horizontalen und somit auch der

senktrechten Laufschiene.

-

DETAIL DER VERSCHRAUBUNG

Montageprofil am Ende der Montage zwischen die Horizontalschienen in die
vorgebohrten Lécher befestigen.

HORLOHWTALFUHRURG
SCHRAUBE M2




Abstand der senkrechten Schienen - Berechnung

Beide Bodenkonsolen fest schrauben (Schraube TEX 6,3x25). Auf die Rolle den A
Distanzring 7,5 mm aufsetzen und in die Bodenkonsole einschieben.

Den Rollenabstand (AuBenkante) = Mall B messen.

DETAIL

:'i-:l it
VERTIE AL FOHREUK

EONENEINAOILE (2ETAL
DISTANZRING 7.3 e
EAIZFRATLLE

A ALY

Berechnung des Masses A = Abstand der Vertikalschienen:
A = B + 4 mm, dieses Mass muss wahrend der ganzen Montage der A
Laufschienen mit einer Tolleranz von max. — 0, + 3 mm eingehalten

789 Liefertermm: 10,04, 2012
Der innere Abstand der - T 220
fschienen ist bei jedem Tor [ o AN EEL
Laufsc s ) : 1040 mm Svytem: LSF 210 mm
auf der Auftragsubersicht Gewic 166 kg
{Stu‘:h“ﬁtﬂ) bei dem Karton mit . a lunenabsrand Schienen

Kleinteilen angegeben! A=5136mi




Montage der senkrechten Laufschienen

Zargendichtung (40 mm kiirzer als die Baud6ffnungshohe) an die Seitenzargen
(L-PROFIL) aufsetzen.

STURZ

DICHTUNG

Beide Seitenzargen zur Baudffnung anlegen und die Position der Befestigungsldcher
markieren.

MONTAGEOFFNUNG

WIR BEZEICHNEN LOCHER
NACHDER L-PROFIL AN DER. WAND

VERTIKALDICHTUNG

VERTIKAL L-PROFIL



Den bereits berechneten A MaB flur Bestimmung des Abstandes der
Vertikalfuhrungen verwenden.

Mass A bestimmt den inneren Abstand der Vertikalfihrungen.

Vertikalschienen mit Hilfe
einer Wasserwaage VERTIKAL L-PROFIL
positionieren. Der Mal3 A
muB auf der ganzen Hbéhe VERTIKALSCHIENE
eingehalten sein.

DICHTUNG

DETAIL
ABSTAND

Detail Abstand




Montage der Horizontalschienen
Die horizontale FUhrung mit der VertikalfUhrung gemag der folgenden
Abbildungen verschrauben:

HORIZONTALFUHRUNG

SCHNITT DEM STURZ

DETAIL

UMLENKSROLLE
SCHRAUBEN FUR. WANDBEFESTIGUNG/
VERTIKALFUHRUNG
MONTAGEOFNUNG [
SEITEN WAND

\VERTIKAL L-PROFIL, AN DER RECHTE SEITE
| OHE WIE L-PROFIL, AN DER LINKE SETTE SEIN

DETAIL SEILUMLENKSROLLE

UMLENKSROLLE

HORIZONTALFUHRUNG

VERTIKALFUHRUNG

DETAIL 1

DETAIL 2




10

Umlenksrolle-Befestigung Mutter M10

4 x Distanzring

Umlenksrolle

1 x Unterlage 10

Torschraube M10 x 50

1 x Unterlage M12

Bei grésseren Toren ist die Umlenksrolle versteift:

Befestigung zu der Wand




11

DETAIL 1 DETAIL 2

HORIZONTALFUHRUNG

SCHRAUBE MIT ZAHNKOPF M6
MUTTER Mo

|
HORIZONTALFUHRUN G

TORBANDECHRAUEE MEXI0
TNTERLEGHCHEIBE 10
", MUTTER M§

|~ Lrrom VERTIEALFUHRUNG

Schienenverbindung muss fehlerfrei sein (damit die Laufrollen nicht A
beschadigt werden und der Torlauf nicht zu laut wird).



12

Aufhangen der Horizontalschienen

Die Horizontalschienen werden mit Hilfe des gelochten Winkels zu der Decke
befestigt, zuerst eine Seite, dann mit dem Abstand A die andere Seite (Schrauben
M8x20 + Scheiben + Mutter).

Messen Sie die Diagonalen und richten Sie die Laufschienen parallel aus.

Die Horizontalschienen miissen in der gleichen Hohe sein, die gleiche Neigung
haben und die Diagonalen miissen auch gleich sein.

VERTIKALFUHRUNG HORIZONTALFOHRUNG
MONTAGEOFFHMUNG

T T T T T T I
e~ T T T T T T T 1L~
T T T T T T T L
T T T T T T T L

T
o e

'
|
Al

Beide Horizontalschienen mit Hilfe des Montagewinkels (am Schienenende) und
der mitgelieferten Hilfskonsolen in die Decke in der ganzen Schienenlange
befestigen.

Decken-Befestigungsmaterial unter Beriicksichtigung

der Umgebungsumstianden wahlen (nicht im Lieferumfang)!!!

| ca. 800 mm
‘J ‘1 A
L i !
| WINKEL 3
| CA.45° |
.;/| Tragfahigkeit ca. 50 kg I ]
g
(@]
(]
..... fmas w
# g
»~ WINKEL g

CA. 45°




13

Beispiele der Befestigung der Horizontalschienen:

Befestigung mit Lochwinkel (unmdglich bei sehr niedrigem Sturz):

SCHRAUBEN FUR DECKENBEFESTIGUNG

GELOCHTER WINKEL

SCHRAUBE M38x20
UNTERLEGSCHEIBE 8§
UNTERLEGSCHEIBE 3
MUTTER. M§

o\

Bei Deckenbefestigung
der Welle ist die hintere
Konsole an den
Horizontalschienen
nicht im Lieferumfang

*_

RECHTE KONSOLE (BESTANDTEIL DER HORIZONTALFUHRUNG)

SCHRAUBEN FUR DECKENBEFESTIGUNG

SCHRAUBE MSx20
UNTERLEGSCHEIBE 8
UNTERLEGSCHEIBE &
MUTTER M3

ANGEZOGEN MIT MUTTER M8 o
s #

RECHTE KONSOLE )
(BESTANDTEIL DER HORIZONTALFUHRUNG)




14

SCHRAUBEN FUR DECKENBEFESTIGUNG/

Bei Deckenbefestigung
der Welle ist die hintere
Konsole an den
Horizontalschienen
nicht im Lieferumfang

GELOCHTER WINKEL

RECHTE KONSOLE
(BESTANDTEIL DER
HORIZONTALFUHRUNG

SCHRATUBE M3x20
UNTERLEGSCHEIBE 8
UNTERLEGSCHEIBE §
MUTTER M3

et

 SCHRAUBE FUR DECKENANKERUNG

ANGEZOGEN MIT MUTTER M8

§ SCHRAUBE M8x20
UNTERLEGSCHEIBE 8§
g UNTERLEGSCHEIBE §
4 MUTTER MS§

ERECHTE KEONSOL




15

Befestigung in die Seitenwand (bei kleinem Seitenraum und niedrigem Sturz):

Bei Deckenbefestigung
der Welle ist die hintere
Konsole an den
Horizontalschienen
nicht im Lieferumfang

Raum zwischen der Horizontalfiihrung und der Seitenwand unterlegen. A

Bei Deckenbefestiqung der Welle darf Seil nicht um den Lochwinkel reiben - A
kontrollieren!!!

SCHRAUBE FUR, DECKENANKERUNG.
_ANKERUNG
UNIVERSALEONSOLE

Bei Kollision des Seiles
mit Lochwinkel die Lage
und die Form der
Lochwinkelbefestigung
andern.



16

Zuerst alle Komponenten flir das gegebene System auf die Welle (rechte und linke
Seite) aufsetzten. Vorsicht - auf die rechte und linke Ausfihrung der Teile achten.

Befestigung der Welle zur Horizontalfuhrung

Federwelle - Aufbau
Wellenbefestigungsarten

37E0 dIOFTCTE

] B BA LI
uuisiablaziyn 8 AAITHOSDT THALN T
01 FAITHOSDE TN

w1 Bunpuipp DEXEIN AANFHHOSINY TA0L

aule Jey

lapa 8]0l aIQ
Hdddd HL0Y

TEXE
DNIMZNT LSId

HOMY - OHOGEHIIE HIHDHY

FINIMOHML AL0M S3HNIT

‘Juuedsabyoeu
«8/1 A\ [9SSN|ydsnquyj

sjeliw 1s1 Buniayoisyoniqiapa Jap
pesladg uoa agneiyossbuniayols

HIOENOH TS ATNIT

~

"usJolizle|d seqaLIuUBIO |
Sop sliosqy “Usluow

S HALLIF
& FAIEHORDETIAIN D
01 FAIAHISOT TALLHN USYEBWIO] I8P pun S8I01
07 &l HE0YHHOSANY T40L sep Uy Jop gewab pam s3

(ONIEHATY LNOZTE0H d30
TALANYISEE T108H0M ZIH 2T

Rechte Seite der Federwelle mit Federbruchsicherung im Detail:



17

THIIMCHEL 41H TS

TEXEE
OHTEZHY LA

LA9T - DHOMIHDIE NI

linksdrehend)

(

Die schwarze Feder
hat eine Windung im
Gegenuhrzeigersinn.

HEAJHS 297 HDE

‘Juuedsabyoeu
«8/1 A [9SSNIYdsnquyj

sjeniw 1s1 Buniayoisyoniqiapa Jap
pesiadg uoa agneiyossbuniayols

S HHLLOMN

g HE[HHOZ0dTIALNO

0T A3THH D  THHLAN
DEEZIN HHNYIHOSONY 401

ATOSHOHE TN T

Linke Seite der Federwelle mit Federbruchsicherung im Detail:



18

TROMMELBEFESTIGUNGSDETAIL.:
Die Trommel darf nicht Gber die Konsole herausragen - siehe Abbildung.

RECHTE SCHWARZE TROMMEL

LINEE EONSOLE

DISTANZRING

FroRE ANDSCHR AUBE M2 2
UNTERLEGSCHEIRE 10
UNTERLEGSCHEIEE 8

LEV A PONSTKALEFT



19

Befestigung der Welle in die Decke:

STURZFREIRAUM

DEN ABSTAND GEMASS DER ANTRIEBSSCHIENENLANGE BESTIMMEN

GEMASS DES ANTRIEBSTYPES o m _ »

TORBLATTSHOHE

BAUOFFNUNGSHOHE




20

HLIAS (Puayaipsull)
HLHDHY "uuisiebloziynuaber) wi Bunpuipy
TVIHd aule jey Jspa4 8ziemyods ai(

THWWOEL T3MNIT
TOSNOTTVSITIAING

HTTHM

dAdddd HZIdVMHOS
DNNTIIHOISHONIIIddHd AL HY AT

—HONNTHAATVILNOZTIOH

Rechte Seite der Federwelle mit Federbruchsicherung im Detail:



21

HLIHS NIMNI'T
d4d 'Iv.ida

THNWOUL HZd¥VMHDS HLHOHT )

\;
L\

HTOSNOATVSHHAIND DONNIHOA TV ILNOZTIOH

‘uuisiableziyn
wi Bunpuip
aule Jey
lapa- ajol aiq

NITTHHOISHO N dHIHdHd HANT'T

Linke Seite der Federwelle mit Federbruchsicherung im Detail:



22

DETAIL DER RECHTEN SEITE

DISTANZRING

LAGER.

TORBANDSCHRAUBE M8§x20
UNTERLEGSCHEIBE 10
MUTTER M$

UNIVERSALKONSOLE

LAGERITALTER

DETAIL DER LINKEN SEITE

UNIVERSALKONSOLE

HORIZONTALFUHRUN G

TORBANDSCHRAUBE MSx20
UNTERLEGSCHEIBE 10
UNTERLEGSCHEIEE 8
MUTTER. M8

DISTANZRING

RECHIE SCHWARZE TROMMEL



23

TROMMELBEFESTIGUNG

HORIZONTALFUHRUNG

/

DIE TROMMEL SOLL NICHT UBER DIE
HORIZONTALFUHRUNG HERAUSRAGEN,
SIE SOLLTE BISCHEN VERSENKT SEIN

RECHTE

UNIVERSALKONSOLE

WELLE

Die Trommel darf nicht Gber die Konsole herausragen - siehe Abbildung.



24

Befestigung der Welle auf Vierkantrohr

DNNHIHDIEHDNY G334

LAFMHDS o LAY LIVY 43094

T84

AL JLHDIY
FTOENOH

FHHOHNWH O

AHOAWADS ANZ NITOSMNOH 430 DNMNDILE3439 44 DMy

4344N443334
INFIHDS FTFINOIIEOH

Rechte Seite der Federwelle mit Federbruchsicherung im Detail:




25

LAFIZ09 14 SUNIT GIA LN NI TTIMA
1A O L AN
FTOENTH

DNMEIHDIEHDNA94333
1O T L3 Ly 43034

AHOHANHC
4344M4433d4

AMIAIHDE TV INOZHOH

AHOAAH O ANE NITOENOA #3930 DNNDILET4FE J0d DRNESYS

Linke Seite der Federwelle mit Federbruchsicherung im Detail:



26

Montage der Torpaneele

Die Schutzfolie aus der oberen und unteren Kante der Paneele und bei den
Scharnieren entfernen. Ubrige Schutzfolie auf den Paneelen bis die komplette Tor-
Montage abgeschlossen ist belassen.

Fir die Befestigung werden selbstschneidende und selbstbohrende Schrauben
benutzt. Bodenkonsolen auf die Bodensektion befestigen. Die Rolle inkl. der
Distanzringe in die Konsole stecken!

Justierbare Seitenscharniere auf die seitlichen verzinkten Bleche befestigen.

Bei MW Sektionen — Scharnierachse = Oberkante der Sektion ( nicht Schloss ). A
Bei SW Sektionen — Scharnier darf nicht die Paneelkanten beriihren

Die Mittelscharniere werden erst dann befestigt, wenn alle Sektionen in den
Schienen sitzen (die Lécher sind an den Unterkanten der Sektionen vorgebohrt,
Scharniere immer mit der [angeren Scharnierseite nach oben platzieren).

Unterschied zwischen MW und SW Sektionen:

MW Sektionen

SW Sektionen




27

Scharniere-Befestigung:
Max. Befestigungsmoment darf bei Befestigung der Scharniere nicht 6 Nm A
Uberschreiten!

~ SEITENSCHARNIER

SEITENBLECH

SEKTION LIEGEN AUFEINANDER

| MW Paneele I

SEITENSCHARNIER

Bei grésseren Toren werden Doppelseitenscharniere benutzt.




28

Omega-Versteifungsprofile, falls vorhanden, an die Paneele mit TEX Schrauben
6,3x19 mm befestigen - immer in die Paneelmitte (seitlich sind die Omega-Profile
meist belastet - grindlich verschrauben).

Falls nur ein Versteifungsprofil vorhanden - an die Topsektion befestigen.
Mehrere Versteifungen — folgende Vorgehensweise: —

z.B - Tor mit 4 Paneele:

1 Versteifung vorhanden - Sektion Nr. 4

2 Versteifungen vorhanden - Sektion Nr. 2 und 4
3 Versteifungen vorhanden - Sektion Nr. 2,3,4

4 Versteifungen vorhanden - alle Sektionen

Torblattmontage

Das vorgefertigte Bodenpaneel in die Vertikalfihrungen (ohne rechte Rolle) setzen,
rechte Rolle getrennt in die Fihrung schieben und dann mit rechter Bodenkonsole
verbinden. Achten Sie darauf, dass das Bodenpaneel richtig zentriert und
waagerecht ist. Falls der Boden nicht fertig ist, Bodenpaneel in der Waage
ausrichten und in der ganzen Lange unterlegen.



29

Seitenscharniere befestigen, sodass die Sektion geringen Spiel in der Schiene hat.
Zur Verbindung benutzen wir Schrauben M6 mit Flachkopf und Mutter.
Die Ubrigen Paneele gleicherweise montieren.

Falls Seilbruchsicherung vorhanden, ist es notwendig, die Sicherung entblockieren.
Montage des Toprollenhalters: Rolle in den Halter schieben, die Topsektion fest zur
Sturz driicken, Rolle in die obere Schiene setzen und Halter zum Paneel befestigen.

Darauf achten, dass die obere Rolle nicht in Kollision mit der Umlenkrolle kommt!

SCHRAUBEN FUR WANDBEFESTIGUNG

ROLLE
STURZDICHTUNG

CBERHALTER MIT ROLLE

OBERSEKTION TEXECHRAUBE

Topsektion
zur Sturz
driicken

DETAIL
TOPROLLENHALTER

Abstand V

Zwischen der Laufrollenachse und der Umlenkrolle muss ein
Spalt — Abstand V bleiben.



30

DETAIL
DOPPEL-TOPROLLENHALTER

Paneele mit Wasserwage ausrichten und fest zusammenschrauben (Seiten- und
Mittelscharniere).

Das ganze Torblatt zusammenschrauben bevor die Seile gespannt
werden!!!
Bemerkungen:
- bei geschlossenem Tor sollte es mbglich sein die Fihrungsrollen zu drehen
- die Schutzfolie am besten gleich nach der Montage entfernen oder in mdglich
kUrzester Zeit (spater Beschadigung der Farbe mdglich).



31

Seilmontage

Seil zu der Bodenkonsole befestigen und unter der Laufrollen ziehen.

Schraube so platzieren, dass
nach oben und unten
genlgend Spielraum ist.

Mit der Splinte das Seil in
der Bodenkosole sichern

Dann Seil Uber die Umlenkrolle nach hinten ziehen (siehe Detail Seilumlenkrolle),
befestigen und auf der Trommel drehen - siehe Detail Trommel.

Detail Seilumlenkrolle

RECHTE SCHWARZE TROMMEL

HORIZOHTALFUHRUNG

Detail Trommel

VERTIKALFUHRUNG




32

DETAIL SEILUMLENKROLLE

LINKE KONZOLE )
(EESTANDTEIL DERHORIZONTALFUHRUNG)

SICHERUNGSMUTTER

TORBANDSCHE AUBE M10x60

YERTIKALFUHRUNG

HORIZONTALFUHRUNG

DETAIL TROMMEL

Das Seil muss
ohne Hindernisse
laufen.

RICHTUNG DER SEILWINDUNG
AUF DIE TROMMEL SEIL
TOROFFNUNG

LINKE SICHERUNG-LEFT

DISTANZRING
28x31

RECHTE 3CHWARZE TROMMEL

LINKE KONSOLE .
(BE3TANDTEIL DER HORIZONTALFUHRING )




33

DETAIL Trommel bei Deckenbefestigung der Welle

DECEENANEERUNG.

SEIL.

e

HORIZONTALFUHRUNG

Torsionsfeder spannen

Trommel an der Welle mit einem Imbtischllissel sichern. Die Seile missen gleich
gespannt sein. (Trommelkeile sind kurz, Keile fur die justierbare Wellenkupplung und
Federbruchsicherung sind lang.)

Die richtige Befestigung aller Torkomponente uberprifen!

Auf die nicht vorgespannten Feder eine Linie markieren. Nach jeder Drehung
bildet sich dann eine diagonale Linie.

05 15 25 35 4.
ANZAHLDER UMDREHUNGEN



34

Mit Hilfe zwei Stahlstangen* die Anzahl der Umdrehungen aus dem Schild bis die
nachstliegende ganze Umdrehung durchflihren (z.B. 7,15 auf dem Schild - 7

Umdrehungen durchfihren).
*fuir Federkopfe 51 — 67 mm Stange mit Durchmesser 12 mm und Lange 600 mm und
fur Federkopfe 95— 152 mm Stange mit Durchmesser 15-16 mm und Lange bis 1m benutzen

Spannen der Feder wird von unten nach oben durchgefihrt. Beim Spannen
verlangert sich die Feder. Falls nicht, haben Sie die rechte und linke Feder

verwechselt. &
Beim Spannen die Welle gegen Durchdrehung sichern.

Enges Aufliegen der Windungen durch Aufziehen der Feder um 10 mm verhindern
(einen gebogenen Keil in den Federkopf setzen und mit Schraube festziehen).

Ausrichtung und Ausgleich des Tores

Vor der Tor6ffnung die Laufschienen reinigen! &
Das Tor vorsichtig entblockieren und vom Boden anheben.

Die richtige Lage der Sektionen (waagerecht) und der Laufrollen kontrolieren (falls
notwendig, die Seilange an den Bodenkonsolen regulieren.)

Den Torausgleich kontrollieren und venn nétig, mit Aufziehen und Nachlassen der &
Federn regulieren. Sind bei einem Tor zwei Feder verwendet, beide missen die
gleiche Vorspannung haben.

Das Tor muss leicht und ruhig laufen.
Falls das Tor mit Deckenantrieb ausgestattet ist, die Feder so einstellen, dass

das Torblatt in entblockiertem Zustand leichte Tendenz zum Schliessen hat
(Deckenantrieb soll beim Offnen ziehen).

Kurze Federpuffer dienen nur als Endanschlag und werden beim gedffnetem Tor
eingestellt.

HALTER.

FEDERPUFFER

ABSTOSS 2N

TORBANDSCHRAUBE MS x 20
MUTTER M3

TORBANDSCHRAUBE MS x 30
UNTERLEGSCHEIBE 10
MUTTER M$§



35

Lange Federpuffer helfen beim Anlauf des Torfliigels aus der Offnungsposition
(Wellenantrieb) und werden gemass dem gedffnetem Tor eingestellt.

FEDERPUFFER - PLATZIERUNG JE NACH TORGROSSE

TORBAND SCHRAUBE M3 x 30
UNTERLEGSCHEIBE 10
MUTTER M8g

Torzionsfeder schmieren (Ol, Vaseline) um die unerwiinschte Gerausche und
Welligkeit der Feder beseitigen. Auch Federpuffer schmieren.

Verriegelung
Wird an das zweite Paneel montiert - auf die rechte oder linke Seite.

Innenriegel Abschliessbarer Innenriegel
(mit Hangeschloss TOKOZ3)

(I—N 0 -




36

Aussenverrigelung schwarz / chrom

Bohrschablone und Montageanleitung dem Tor beigelegt.

Aussenverriegelung fur Industrietore
Bohrschablone und Montageanleitung dem Tor beigelegt.

2 X SCHRAUBE M5x10

3 xMUTTER M6

/

B
3x SCHRAUBE M6x63



37

Handgriff

Montage des Bedienungsseiles

DETAIL1
Unterlage fir Befestigung des Seiles
zum Zargenprofil

DETAIL 1
Befestigung zum Zargenprofil

Mylonseil ca. in die Mitte der
Baudfinungshéhe zu dem
Zargenprofil befestigen

L-Profil {Zargenprofil)

Nylonseil

Das Bedienungsseil an die
Bodenkonsole anbinden

DETAIL 2
Befestigung zur Bodenkosole




